



M 美图

雪霁梯田美如画

这是日前拍摄的紫鹊界梯田(无人机照片)。近日,位于湖南省新化县的紫鹊界梯田出现降雪天气。雪后天晴,连绵起伏的梯田被白雪覆盖,景色如画。紫鹊界梯田是世界灌溉工程遗产和全国首批19个重要农业文化遗产之一。

■ 新华社记者 陈振海/摄

H 环球 |

第35届非盟峰会 聚焦疫情下加快非洲经济社会发展

据新华社电(记者 汪平) 非洲联盟第35届首脑会议5日在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟总部开幕,会议重点讨论疫情之下保障粮食安全、加快非洲经济社会发展等问题。

两伊领导人通电话讨论双边关系等问题

据新华社电(记者 董亚雷) 伊拉克总理办公室5日发表声明说,伊拉克总理卡迪米当天与伊朗总统莱希通电话,双方就双边关系等问题进行了讨论。声明说,双方在通话中表示,将扩大两国在各领域、各层次的合作与协调。卡迪米说,伊拉克和伊朗有着良好的关系,伊拉克希望拓展两国关系。

英女王:当查尔斯王储成为国王时 卡米拉可获称王后

据英媒报道,当地时间2月6日,95岁的英国女王伊丽莎白二世迎来登基70周年纪念。英女王5日对英国民众表示,当查尔斯王储当上国王时,她希望查尔斯的妻子卡米拉拥有王后(Queen Consort)头衔。

■ 据中新社

Z 战疫 |

清零! 陕西本轮疫情本土确诊病例全治愈出院

据新华社电(记者 简娟) 记者从陕西省卫生健康委员会获悉,2月5日0~24时,陕西省报告无新增新冠肺炎本土确诊病例、疑似病例、无症状感染者,本土确诊病例治愈出院7例。至此,陕西本轮疫情本土确诊病例已全部治愈出院。

7日零时起 上海中风险地区清零,全域为低风险地区

据新华社电(记者 袁全) 上海市疫情防控工作领导小组办公室6日晚发布,根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市防控办研究决定,自2022年2月7日零时起,将奉贤区奉城镇幸福村8组由中风险地区调整为低风险地区。自2022年2月7日零时起,上海全域均为低风险地区。

马拉喀什条约 将于三个月后对中国生效

据新华社电(记者 史竞男) 5日,中方向世界知识产权组织递交《关于为盲人、视力障碍者或其他印刷品阅读障碍者获得已出版作品提供便利的马拉喀什条约》批准书,按条约规定,条约将于三个月后对中国正式生效。该条约是世界上第一部、也是迄今为止唯一一部版权领域的人权条约,将进一步保障阅读障碍者平等获取文化和教育的权利。

中宣部副部长张建春5日下午视频会见来华出席北京冬奥会开幕式的国际知识产权组织总干事邓鸿森时表示,中国将做好马拉喀什条约实施工作,把条约对阅读障碍者的支持落到实处。同时,将一如既往地加强与世界知识产权组织的合作,深度参与世界知识产权组织框架下的全球知识产

权治理,共同努力构建开放包容、平衡有效的版权国际新秩序,在促进版权保护和版权产业发展方面贡献更多中国智慧。

为了在国际立法层面消除阅读障碍者获取作品的版权障碍,世界知识产权组织2013年6月27日在摩洛哥马拉喀什召开的外交会议上通过了该条约。该条约已于2016年9月30日生效,现有84个缔约方。

中国在条约通过后签署了该条约,2020年11月11日完成著作权法修改,为批准条约做好法律准备。2021年10月23日,十三届全国人大常委会第三十一次会议表决通过了全国人大常委会关于批准《关于为盲人、视力障碍者或其他印刷品阅读障碍者获得已出版作品提供便利的马拉喀什条约》的决定。

S 时政 |

中国政府与阿根廷共和国政府 签署共建“一带一路”谅解备忘录

据新华社电(记者 安蓓) 国家发展改革委6日称,国家发展改革委任何立峰与阿根廷外交、国际贸易和宗教事务部长卡菲罗近日代表两国政府共同签署《中华人民共和国政府与阿根廷共和国政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》。据介绍,双方将按照共商、共建、共享原则,共同推进“一带一路”建设,在政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通、第三方市场等领域开展合作,探讨挖掘双方合作的新机遇,实现共同发展和共同繁荣。

中国与厄瓜多尔正式启动自由贸易协定谈判

据中国商务部官网6日消息,中国商务部部长王文涛与厄瓜多尔生产、外贸、投资和渔业部部长胡里奥·普拉多于近日签署《中华人民共和国商务部与厄瓜多尔共和国生产、外贸、投资和渔业部关于启动中国—厄瓜多尔自由贸易协定谈判的谅解备忘录》,正式启动中厄自由贸易协定谈判。■ 据中新社

K 科技 |

研究发现红橙色更易招蚊子

据新华社电(记者 李雯) 英国《自然·通讯》杂志日前刊载的一项研究显示,蚊子偏爱红色、橙色、黑色等特定颜色,却易忽略绿色、蓝色、紫色等颜色。研究人员认为,这有助于解释蚊子是如何找到叮咬对象的。

J 经济 |

我国将加快废旧物资循环利用体系建设

据新华社电(记者 安蓓) 国家发展改革委等部门近日发布关于加快废旧物资循环利用体系建设的指导意见,提出到2025年,我国废旧物资循环利用政策体系进一步完善,资源循环利用水平进一步提升。根据意见,到2025年,废旧物资回收网络体系基本建立,建成绿色分拣中心1000个以上。再生资源加工利用行业“散乱污”状况明显改观,集聚化、规模化、规范化、信息化水平大幅提升。废钢铁、废铜、废铝、废铅、废锌、废纸、废塑料、废橡胶、废玻璃等9种主要再生资源循环利用率达到4.5亿吨。二手商品流通秩序和交易行为更加规范,交易规模明显提升。60个左右大中城市率先建成基本完善的废旧物资循环利用体系。

S 数说 |

2021年我国发放 失业保险稳岗返还资金230亿元

据新华社电(记者 姜琳) 记者近日从人力资源和社会保障部获悉,2021年,我国延续实施包括普惠性失业保险稳岗返还政策在内的8项减负稳岗扩就业的政策,全年支出就业补助资金近千亿元,共向406万户企业发放失业保险稳岗返还资金230亿元。